Cakó Ferenc az iskolánkban

Az Újpesti Téli Fesztivál alkalmából iskolánkba látogatott Cakó Ferenc homokanimátor. A homokanimáció egy zenére, homokkal történő figurális rajzolás-festés, amit egy projektor segítségével mozivászon nagyságban lehet élvezni.

   A művész a zene ritmusára, a szemünk láttára élőben készítette el homokból, a sokszor meghökkentő képeit, és azokat boszorkányos ügyességgel alakította át más képekké. Cakó Ferenc, a világon egyedülálló produkcióját, már Berlintől Lisszabonig sok helyen bemutatta, és most végre hozzánk is megérkezett. Több újpesti iskolából is érkeztek gyerekek az előadásra.


A program a Teremtés mítosz című előadással kezdődött.

   Ezt követte egy beszélgetés, melyet Kriszti néni (iskolánk könyvtárosa) folytatott Cakó Ferenccel. Megtudtuk, hogy nemcsak homokkal foglalkozik a művész, hanem rengeteg rövid animációs filmet is készített. Ezekkel, szinte valamennyi jelentős animációs filmfesztivál díjait elnyerte. Egy-egy fesztivál film 6 perces, aminek elkészítése akár fél évig is eltart. 

  A filmekben gyurmafigurák szerepelnek, amelyekkel különösen nehéz dolgozni. Egyik leghíresebb gyurmafigurája Zénó. Történeteiből több részt is megnéztünk: Zénó és a porszívó, Zénó és az álmatlanság.

   Ezeken kívül két másik gyurmafilmet is láttunk: Hé, S.O.S, és Randevú. 

   Az elkészítésük azért tart olyan sokáig, mert amint megtudtuk, egy másodpercnyi filmhez, 24 képkockát kell elkészíteni. A filmvetítések befejeztével, a művész három vállalkozó szellemű gyereknek lehetőséget adott a homokrajzolás kipróbálására. A látottak alapján ez nem is olyan egyszerű dolog. Végezetül bemutatásra került a Szerelmes dal című homok animáció. 


Az animációk nagyon tetszettek, még szívesen néztem volna ezekből többet is, de az előadás főleg a beszélgetésre épült. 

  A beszélgetésből megtudtunk sok érdekes dolgot is, ezután  már ismerősként fogunk Zénóra tekinteni.
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